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Közgyűlés.

A sok sikertelenség, az eszméknek szinte kétségbe
ej tőn lassú terjedése és meggy ökeredzese vajmi könnyen
csüggedéssel tölthetne el bennünket. Mindenütt rossz
indulat, gúny, ellenszenv, legjobb^setiien egy szánalmas
benső mosoly, csak nagy ritkán egy-egy kis eredmény,
egy-egy reménysugár. De mindez a csüggedés, mindez
a reménytelenség ime egyszerre eltűnik, mikor ott
összegyűlve látjuk a fényes csapatját az ügy pártolóinak,
a kiket a társadalom sokféle helyeiről nem hozott össze
egyéb, mint a szent lelkesedés, az önzetlen szeretete az
ügynek, a melyért lelkesedni, a melyet szeretni tán nem
is illő ebben a gyorsan tova robogó, elfoglalt és oppor-
tunus világban. Összegyűltek mégis, hogy megbeszéljék
a módokat, hogy megtalálják és tökeletesbbitsek az esz-
közöket e nemes czélért való fáradozásban és hogy
visszatekintsenek az elvégzett munkára, a jogos meg-
elégedésnek önérzetével és életerősség, a nemes felte-
vés duzzadó reményével. Vajha a siker továbbra is meg-
maradna és fokozódna a nemes küzdelem nyomában.
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A kolozsvári állatvédő egyesület április 23-án tartotta meg
hatodik rendes közgyűlését. A fényes, nagyszámú közönség által
látogatott gyűlés lefolyását nagyjában a kövencezőkban adjuk:

A gyűlésen jelen voltak a többek közt: Biela Mária, Bouvet
Eliza, Becsek Biri, De Gerando Antonina, Egyed Margit, Kalapis
Irén, Kardoss Kálmánné, Klein Valéria, gr. Koinis Berta, Kozma
Ferenczné, Kőváry Dalma, Kuszkó Istvánné, Péterfy Zsigmondné,
Pisztory Mórné, Sebesi Aranka, Schwarczel Adél, Szvacsina Gé-
záné. Van der Welden Edéné és Virányi Istvánné úrnők.

A férfiak részéről: Benel Antal, dr. Hédervári Lehel, Merza
Gyula, Sándor József, Szvacsina Géza, Székely Dénes, Szekula
Ákos, Virányi István és a szerkesztő.

A közgyűlést br. Bánffy |Zoltánné úrnőnek, mint az egye-
sület elnökének alább következő megnyitó szavai vezették be:

Tisztelt Közgyűlés!
Méltóztattak a múlt évi május hó 14^én tartott közgyűlés-

ben engem és tiszttársaimat és a választmányt ez egyesület idő-
közti vezetésével megbizni. Elfogadtuk ezt a megtisztelő megbí-
zatást, mert számítottunk egyrelől Kolozsvár nemes és- előkelő
közönségének támogatására, — másfelől pedig szivünk vonzott,
hogy az állatvédelem oly fontos ügyének szolgálatot tegyünk.
Hiszen a műveltséggel vele jár Isten minden teremtett lé yenek
kímélése s műveltség tekintetében Kolozsvár nem vezérvárosa-e
az erdélyi résznek? Ez országrészben az állatvedelem oly fontos
ügyének is első sorban innen kell tehát kiindulnia, hol az egy-
házi élet, az egyetem, a tanintézetek központja, focusa van.

Vállalkozásunk mindenesetre nem aggodalom nélkül történt,
midőn oly elnöknő után kellett az ügyeket átvenni, a ki ezt az
egyesületet ugyszólva megteremtette, a ,ki az ügyvezetés minden
ágát ugyszólva egyedül vitte s ki után nekünk, hogy ne mond-
jam, lehetetlennek látszik többé oly ügybuzgó és odaadó elnök-
nőt találni.

Segítségül kellett tehát venni oly szempontokat, melyek
gyönge erőnknek inkább megfelelnek s ezek közt első helyen a
munka-felosztái elvét, midőn én és a tisztikar és a választmány
az eddigi terheket méltányosan megosztva igyekeztünk az egye-
sületet átvenni és átvinni a jövőnek.

Ily alapon törekedtünk a szervezetet, az ügykezelést és a
közönséggel való érintkezés mikéntjét feieleveniteni, számítva
arra, hogy jóravaló törekvésünkben a gondviselő Isten és a. ne-
meslelkü közönség támogatása velünk s lassan-lassan sikerekhez
segít. Mert a felgyújtott lángot nem eloltani, hanem erőnktől és
a körülményektől kitelhetőleg mindenesetre fenntartani s há csak
lehet fejleszteni szándékunk, ugy mint feladatunk.

A titkári jelentés, valamint a pénztári számadás és a fel-
ügyelő bizottság jelentése számot fognak adni a működésről és
az egyesület vagyoni állapotáról, amihez részemről még csak
annyit akarok megjegyezni, hogy ez év reánk nézve inkább a
szervezkedés és consolidálás éve volt, s a jövőtől függ, hogy az
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egyesület a hozzáfűzött várakozásoknak továbbra is teljes mér-
tékben megfeleljen.

Erre kérjük és reméljük a közönség támogatását s midőn
ezt tennők, van szerencsém a kolozsvári Állatvédő-egyesület 6-ik
közgyűlését tisztelettel megnyitni.

Általános éljenzés között fejezte be az elnök megnyitóját,
minek megtörténte után Van der Welden Edéné úrnő, . az állat-
védő-egyesület titkára tette meg jelentését az egyesület ez évi
működéséről. Tiszta és áttekinthető képben vázolta az egyesület
életében és működésében felmerült jelentősebb motívumokat s
jelentése végén röviden rátér t azoknak az elveknek ismertetésére,
melyek az állatvédő-egyesület működésének irányát és czélját
megszabták. Hiszi — úgymond — hogy az állatvédelem humá-
nus eszméi lelkesiteni fogják továbbra is a tagokat s Kolozsvár
város törvényhatósága, valamint a kolozsvári és erdélyrészi tár-
sadalom lehetővé fogja tenni támogatásával ezután is, hogy azok
a törekvések, melyeket az egyesület magáévá tett, nemcsak el-
méletben, hanem gyakorlatban is megvalósíttassanak. A jelentés
szövege a következő:

Tisztelt Közgyűlés!

Gyermekkorát élő és még mindig a kezdet nehézségeivel
küzdő egyletünk ez évben is igyekezett fejlődni s a társadalom
előtt elvá'.alt kötelezettségének eleget tenni. Az igaz, hogy nagyot
vesztettünk, midőn ügybuzgó és önfeláldozó eddigi elnökünk dr.
Széchy Károlyné Lorenz Joséphine, kinek az egyesület megala-
pítása körül hervadhatatlan érdemei vannak — családi körül-
ményeire való tekintettel a közvetlen vezetéstől visszavonult:
azonban tudva azt, hogy szellemi és erkölcsi támogatásával
ezután is mellettünk fog állani, az ügybe és a közönség támo-
gatásába vetett bizalommal igyekeztünk a lehetőt megtenni s
hasznos czélu egyle'.ünket nemcsak fenntartani, de ha lehet, fej-
leszteni is. -

Gr. Teleky Lászlóné és dr. Pisztóry Mórné alelnökök szi-
ves közbenjárására sikerült özv. br. Bánffy Zoltánná, Teleki Er-
zsébet grófnőt új elnöknek megnyerni. Az ő neves az egyesületi
téren általánosan ismert kiváló érdemei már előre biztosítják,
hogy egyletünk a megkezdett alapon haladva a kitűzött humánus
czélnak mindig nagyobb és nagyobb sikerrel fog megfelelni.

Uj elnökünk egész energiával kezdte meg működését ; már
is látjuk eredményét, mert ez évben tartott 4 választmányi ülé-
sünk iránt még eddig nem tapasztalt nagy érdeklődés nyilvá-
nult és Tagjaink száma is örvendetesen szaporodott.

Első választmányi ülésünkön legelőbb az alapszabályok
ügyét igazítottuk el, a mennyiben a múlt közgyűlés után a
nagyméltóságu kir. belügyministeriumhoz felterjesztett és időköz-
ben csekély és lényegtelen módosítások miatt visszaküldött alap-
szabályok, a kívántaknak megfelelőleg kiegészíttetvén a városi
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tanács utján újból felterjesztettek. Mivel azonban még nem ér-
kezett vissza, annak szorgalmazására Sándor József orsz. képvi-
selő ur kéretett íel s igy remélhető, hogy rövid idő múlva vég-
leg megerősített alapszabályaink leszsiek.

Második és harmadik választmányi ülésünk az egyesület
szervezetével, ügykezelése és vagyonkezelése kérdéseivel foglal-
kozott. E czélból egy bizottság küldetett ki De Gerando Anto-
nina, Péterffy Zsigmondné, van der Veiden Edéné és Sándor Jó-
zsef tagokból az egyesület irományainak volt elnökünk és je-
lenleg örökös tiszteletbeli elnökünktől az irományok átvételére;
Szekula Ákos és Turcsányi Gyula számvizsgálók a szám- és
pénztárvizsgálat megejtésére küldettek ki; mig egy harmadik bi-
zottság Pisztóry Mórné, Merza Lajos és Deáky Albert tagokból
az egyesület szervezeti kérdésével foglalkozott. A három bizott-
ság eljárásáról f. évi ápr. hó 17-én az elnök grófnő lakásán és
vezetése alatt eljárásáról együttesen tett jelentést. Ily alapon jött
össze a negyedik választmányi ülés, mely az ügyeket egybefog-
lalva, a. jelen közgyűlést előkészítette.

Áttérve működésünk feltüntetésére mindenek előtt kiemelem,
hegy dr. Széchy Károlyné örökös t. elnöktől átvettünk 258
drbból álló levéltárt, 12 drb jegyzőkönyvet, 1 alapszabályterve-
zetet, az Állatok Védelme 4 első évfolyamát teljesen bekötve
és azonkívül nyomtatványokat, szabályrendeleteket stb. a melyek-
ről pontos jegyzék van s melyeket a titkár véve kezelése alá,
gondoskodtunk, hogy irományainknak jövőre egy külön kis
szekrénye legyen, melyben minden megőrizve együtt tartassék a
jövő számára. Az egyesület lapjának szerkesztőjét is felkértük,
hogy a nála levő s netán hozzá érkező nyomtatványokat, köny-
vekeket lajstrom mellett megőrizze, hogy igy lassanként egy
állatvédő könyviárt létesítsünk,.

Működésünk egyik szép eredménye, hogy S?olnok-Doboka
vármegye kiváló főispánja Bornemisza Károly báró megyéje 50
iskolája számára megrendelte kiváló s a külföldi sajtó által is
dicsért folyóiratunkat, a melyet feláron, azaz 25 frtért bocsájtot-
tunk rendelkezésére. Hogy az állatvédelem érdekében kifejtett
törekvéseinknek minél nagyobb népszerűséget szerezzünk: át-
iratilag felkértük Szilágy és Komárom megyét már régebben tag-
jaink sorában tartozó tisztelt főit pártjait, hasonló actió kifejté-
sére és reméljük, hogy kérésünket teljesíteni fogják. Ezenkívül
lapunk szerkesztőjét megbíztuk avval is, hogy a lapban külön
felhívást intézzen a nagyközönséghez, nemkülönben az egyes is-
kolák vezetőihez, felkérve, őket az állatvédelmi mozgalmakhoz
való csatlakozásra. E czélból több, mint 200 ingyen példányt
küldünk szét helybeli é? vidéki iskolákhoz. Több tagunk kész-
nek nyilatkozott, hogy lappéldányáról iskolák számára készség-
gel lemond, mely példát követni az iskolás gyermekek érdekében
ajánlatosnak tartanánk.

Felemlitendőnek tajtom, hogy a temesvári állatvédő egye-
sület pártolás végett hozzánk is megküldte a kir. kereskedelem-
ügyi ministerhez intézett ama feliratát, amelyben a madarak pos-
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tán való szállításának eltiltását kérelmezi. Éhez részünkről is
csatlakozva, a szükséges intézkedéseket mi is megtettük.

Több indítvány, mely választmányi ütéseinken felmerült,
mpst van tárgyalás és további megfontolás alatt. így elhatároztuk,
hogy madáretetőket állítunk fel rövid ido alatt a sétatéren, na-
gyobb tereken és kertekben, mint a hogy az külföldön minde-
nütt látható; iriditványoztatott, mikép az állatvédelemről nép-
szerű előadásokat tartsunk a cselédek, mészárosok stb. számára;
a rendőrséggel az állatvédelmet illetőleg, szorosabb összekötte-
tést keressünk stb.

Ifjúsági pályázatunk az idén is kielégítő eredményt muta-
tott fel. Kiosztatott 25 korona és lapunk évfolyamának 2 pél-
dánya jatalomképen. Az egyik dij felének nyertese, Monostori
Margit 4 korona díjáról az egylet javára lemondott, amely tett
gyermekszivének kiváló nemességéről tesz tanúságot.

A múlt évi- közgyűlésünkön bejelentett gr. Andrássy Dé-
nesné féle 500 frtos nagyobb adomány óta ujabban egyletünk
iránt kezdete óta rendkívüli érdeklődést tanúsító kitűnő maece-
násunk Kemény Árpádné^bárónétól kaptunk ismét 100 koronát ;
az elnök grófnőtől alapitványképen 50 koronát; és az egyle-
tünket adományával minden évben istápoló Erdélyi bank és
takarékpériztár részvénytársaságtól szintén 50 koronát ; Kardess
Kálmánné buzgó tagtól ez é*ben is 10 koronát. Kolozsvár sz.
kir. város az'eddigi 400 koronás évi segélyt, sajnos,ez évb.en
ismeretlen okból megvonta tőlaíik, de reméljük, hogy törvény-
hatósági közgyűlésünk látva a buzgalmat és munkásságot, melyet
kifejtünk, az elvont segélyt, melyre oly szükségünk van, vissza-
fogja adni. Mert szükségünk van ugyan a pénzre is : de még
fontosabb előttünk az erkölcsi jelentőség, hogy Kolozsvár város
közönségének képviselőtestülete törekvéseinket támogatandónak
tartja s igy az állatvédelem ügye közügynek ismertetik el, mely
nemcsak annak az egynéhány egyesületi tagnak magánkérdése,
akik a czél érdekében filléreinkkel és munkásságunkkal össze-
álltunk.

Egyebekben kisebb részletekkel ne r kivánom a tisztelt
közgyűlés türelmét {árasztani. Mi bizunk abban, hogy a művelt-
séggel vele járó állatvédelem nemcsak elméletben, a mit senki
sem tagad, hanem a gyakorlatban is fejlődni és tökéletesedni
fog hazánkban s eme fejlődésnek egyik eleven és munkás szerve
fogunk maradni mi is.

Tisztelettel kérem jelentésem szíves tudomásul vételét.
Van der Veiden Edéné,

titkár.
A nagyhatású beszédet "többsk javaslatára jegyzőkönyvileg

is megörökítették. Azután- Péterfy Zsigmondné, Szvacsina Gézáné,
Merza Lajos és Sándor József orsz. képviselő, mint a jelölő bi-
zottság tagjai vonultak rövid tanácskozásra, hogy a tisztikar
szervezésére vonatkozó előterjesztéseket megtegyék. Az elfoga-
dott előterjesztés alapján a tisztikar a következőkép alapították meg:
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Széchyné Lorenz Josephine, örökös tiszteletbeli elnök; br.
Bánffy Zoltánné, elnök; br. Kemény Árpádné, gr. Kornis Berta,
Pisztóri Mórné és Svarczel Adél, alelnökök; gr. Teleki László és
Benel Antal, alelnökök; Van der Welden Edéné, titkár, dr. _Hé-
dervári Lehel, jegyző; Virányi István, pénztáros; Szekula Ákos
és Turcsányi Gyula, számvizsgálok; Tompos Jgnácz, ügyész ;
Bányai Elemér, az egyesület hivatalos lapjának szerkesztője.
Ezenkívül a választmányi bizottságba harmiricznyolcz tagot vá-
lasztottak.

Erre a pénztárnok tette meg a következő jelentést:

Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Egyesületünk megteremtése és fejlesztése körül oly kiváló
érdemeket szerzett első elnökünk Széchy Lorenz Josephine Ő
nagysága a múlt évben, az elnökségtől történt visszalépése al-
kalmával ugy kivánta, hogy visszalépésével egyidejűleg az egye-
sület pénztára is lezárassék; a mely kívánsága teljesittetvén, ez
a múlt év május 11-én megtörtént. , ' •

A szabályszerű pénztárvizsgálat is megejtetvén, a ' Í4 én
megtartott közgyűlésen nem csak az 1898. évről, hanem az
1889. év első 4 hónapját is hozzá véve, 16 hónapról és 11 napra
történt a pénztári elszámolás. Innét származtak azután ugy a
»Bevétel* mint > Kiadásban* a tetemesen magasabb pénztári
adatok.

Igen természetes tehát tisztelt Közgyűlés, hogy ezúttal csak
az 1899. évből fent maradt 8 hónapról terjeszthetve be ma a
mérleget, ez a csekélyebb pénzforgalom adatai melleti némileg
hézagos is, mert ebben az elmúlt év első harmadában történt,
még pedig igen tetemes befizetések nem szerepelnek;, a jövőben
azonban ez már nem fog előfordulni, hanem a mérleget a nap-
tári évnek megfelelőleg zárjuk le és alapszabályaink intencziójá-
nak megfelelőleg a minden év márczius hónapjában megtartandó
közgyűlésén mutatjuk be.

Egyesületünk uj. elnökünk vezetése alatt újult erővel látva
munkához, a friss élet lüktetése máris minden terén észlelhető.
>Állatvédelem* czimű foiyóiratunk az 1898. év végén 355 pél-
dányban küldetett szét, ma pedig már 418 példányban kapják
azt tagjaink, nem számítva ide az esetről-esetre külön szétkül-
dött példányokat, a melyek száma, mint a titkári jelentésből hal-
lani méltóztatott a múlt hóban 200 volt.

Ennek folyományaképen ez évben pénztári fogalmunk is
kedvezőbb fellendülést vett és mint ezt a titkári jelentés már
felemiitette az idén szép összegben kaptunk ujabb adományokat,
ezeken kivül azonban még ujabbak is várhatók. A felfrissített
választmány, illetve annak összes érdemes tagjai uj tagok gyűj-
tése körül nagy buzgalmat fejtve ki, rendes fizető tagjaink szá-
mának még tetemes felszaporodására vati kilátásunk.

Ezek u>án a tavalyi mérleg és az idei kéltség előirányzat a
következőkép alakúinak :



119

1899. évi május hó 12-től deczember 31-ig.

Tartozik. f o r i n t k r f o r i n t k r -

Pénztármaradvány május 11-én 1388 27
1899. szeptember 20-án br. Bornemissza

Károlytól, Deés 25 —
1899. decz. 2-áíi Keller Lajostól, Buda-

pesten • 5 —
Tagsági dijakból befolyt ; 166 —
Kamatokból 56 70 252 70

Összesen 1640 97

Követel.
forint kr. forint kr.

Május 14-én a közgyűlésen jutalomképen
kiosztatott rendőröknek 25 —

Május 14-én a közgyűlésen jutalomképen,
.az ifjúságnak pályadijakra..; 12 50

»Állatvédelem« czimü folyóiratunk kiállí-
tási és kiadási költségei 127 79

1000 drb. alapszabály nyomatási és kiállí-
tási költségei 26 •=—

A múlt évi közgyűlési határozat' alapján
Amerikába (Chicago) küldetett 10 —

Ki nem váltott nyugták értéke 26 —
Tagsági dijak behajtása körüli szolga és

küldöncz kiadások 16 30
Levelezési, postadijak és egyéb apró ki-

adások 3 69
Szerkesztőnek tiszteletdíj 3 hóra. 45 —
Pénztárnok tiszteletdija 1899. évre 50 —
Egyenleg

342 28
1298 69

Összesen 1640 9f
Fenti tételeket a rendelkezésre álló adatokkal összehasonlítva

teljesen rendben találtuk és a kitüntetett 1298 frt 69 kr. egyen-
leget a mezőgazdasági bank 2823. számú és az Iparosok hitel-
szövetkezete 1443 számú betétkönyvacskékkel hiánytalanul fe-
dezve találtuk.

Kolozsvárt, 1900. április 18-án.

Turcsányi Gyula mp. Szekjda Ákos wipv
kiküldött számvizsgáló biztosok.

Alapítványként kezelt összegek: •

1894. Szenkovics
Gróf Teleki
Gróf Kornis
Br. Kemény

Márton
•Árvédné . . .
Viktor
Arpádné. . .

20 frt.
25 „

• 25 „
. 430 „

Összesen: 500 írt.
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Az egyesület pénzéből »Erzsébet c boldogult
királyné nevére alapítványként kezelendő.. 500 frt.

Széchyné Lorenz Joséptijne nevére 2J0 frt.

A költségelőirányzat pedig a következő :

Tartozik.
Tagsági dijakból 600 korona.
Évi segélyadamányok . . . . . . . . . . . . 200 „
Kamatokból , 100 „
Adományokból 400

Összesen: 1300 korona.

Követel.
Állatvédelem folyóirat költsége. 500 korona.
Szerkesztő tiszteletdíja 300 „
Pénztárnok tiszteletdija 100 „
Jutalmakra 200 „
Hirdetések, nyomtatványok, sib 100 „
Szolga dijak és egyéb apró kiadások , . 100

Összeg.. 1300 korona.

Kolozsvár, 1900. április 22-én.
Virányi István,

pénztámök.

A kiküldött számvizsgáló biztosok erre a következő jelentést
adták be :

Tisztelt közgyűlés.I -.-.
Sgámvizsgátoi minőségben való kiküldetésünkben eljárván,

Virányi István pénztárnok ur által felmutatott pénztárkönyvet
valamint a,rendelkezésre álló bevételi és kiadási adatókat meg-
vizsgálván van szerencsénk tiszteletteljes jelentésünket a követ-
kezőkben megtenni.

Mindenekelőtt konstatáljuk, hogy a pénztár vizsgálat nem
is egészen egy évvel ezelőtt vagyis 1899. május 12-én annak
idején kiküldött Nagyságos Péterffy Zsigmondné és Turcsányi
Gyula számvizsgálók által foganatosítva lett, kik a pénztárkönyv-
ben sajátkezüleg aláirt záradékkal igazolták, hogy 1899. május
12-én a bevételeket és kiadásokat az okmányokkal megegyezők-
nek és a pénztár,, számadásait rendben találták.

Ezek szerint alulírottaknak a pénztárvizsgálatot csak foly-
tatólagosan és pedig 1899. május 12-től az év zártáig vagyis
1900. január l-ig kellett megejtenünk, amely idő alatt a pénz-
tárnok által bevételeztetett: adományok és tagsági dijakban 170
forint, az egyesület tőkevagyonának takarékpénztári kamatjai fe-
jében 56 frt és 70 kr, összesen 226 frt és 70 kr. Pénztár egyen-
legként elővezetve találtunk 1899. május 12-én 1388 frt és 27
krt, igy tehát a bevételi oldal főössszege teszen " 1614 frt 97 krt-
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Kiadásként szerepel: jutalmak, nyomtatvá-
nyok, a lap nyomatása, expedíáltatása, pálya-
dijak, szerkesztő, postaköltség és egyéb kiadá-
sok czimén 316 frt 28 kr.

1899. Deczember 31-én marad egyenleg: 1298 frt 69 kr.
az az Egyezer kétszázkilenczvennyolcz forint és 69 kr, mint pénz-
tár egyenleg átvitel 1900. január 1-jére. — Ezen összeg fedeze-
téül két betéti könyvecskét mutatott fel a pénztárnok és pedig
Iparosok hitelszövetkezete 1443 számú és a mezőgazdasági bank
2823 sz. künyvecskéket, melyekben a túloldalt kitüntetett összeg
mint az egyesület vagyona hiánytalanul, gyümölcsöztetőleg el
van helyeeve.

Mindezek után jelentjük, hogy a pénztárkönyvet jól ve-
zetve, a rendelkezésre álló adatok és mellékletekkel a kiadásokat
és bevételeket összehasonlítva teljesen rendben és a kitüntetett
pénztáregyenleget helyesnek találtuk.

Tisztelettel javasoljuk, hogy a pénztárnoknak a tulirt idő-
szakra a félmentmény megadassák és lelkes ügybuzgalmáért meg-
illető elismerés szavaztassák.

Kolozsvárt, 1900. április 20-án.

Tutfcsányi Gyvia, Szekula Ákos,
kiküldött számvizsgálók.

A péaztámok és ellenőrző biztosok jelentéseinek a tudomá-
sul vétele után egy indítvány került tárgyalás alá, melynek szö-
vegét alábbibara adjak;

Mondja a ki a közgyűlés, hogy fenntartva ugyan a főka-
pitáayi hivatal vélenaény-adását is, a rendőrök jutalmazását ille-
tőleg közvetlen meggyőződés beszerzése végett jövőre a rend-
őrök utasiirtagsanak bejelentéseikkel minden egyes esetben ~ az
egyesület ügyészéhez fordulni, a kinek feladata lesz a további
hivatalos eljárás ugy a rendőrség, mint a választmány irányában.

Kolozsvárt, 1900. április 22. Benel Ferencz,
Az indítványt egyhangúlag elfogadták. Ugy szintén tudo-

másul vették a De Gerando Antonina úrnő azon javaslatát, hogy
állíttasson ki az egyesület tagjai számára jelvényeket, melyek-
nek alapján a hatósági közegeket az állatkínzások megakadályo-
zásában bármikor igénybe venni lehessen. Az indítványok leg-
jelentősebb pontját a br. Kemény Árpádné úrnő által irásbelileg
részletesen kifejtett programmtervek képezték, melyekre vonat-
kozólag a közgyűlés kimondta, hogy általánosságoan egész ter-
jedelmében elfogadja s a részletkérdések tárgyalását és -kivitelük
miként való módozatainak megállapítását a legközelebb össze-
gyűlő választmányi bizottság elé utalja.* Miután a közgyűlés a
programmot letárgyalta, ismét felállt br. Bánffy Zoltánné úrnő a
következőket mondta záró szavaiban:

. Tisztelt közgyűlés ! A tárgysorozat ki lévén merítve, ezzel
a jelen közgyűlésünk váget ért. Mielőtt szétmennénk azonban,

* Jövő számunkban közölni fogjuk az indítvány teljes szövegét.
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engedje meg a t. Közgyűlés, hogy a tagokat egyer^-ejgyen
vábbra is ügyünk lelkes támogatásara és a kö£öif®|g^k*&"ré

g
vábbra is ügyünk lelkes támogatásara és a , kö£ k*&"rébeh*g | g
való uj tagok, uj hivek megnyerésére kérjem. Hadd fejlődjék é s
virágozzék egyesülétünk s terjedve a társadalomban az álíatvé-
delem nemes érzülete, érezze minden teremtett lény, hogy egy
irgalmas Isten lakik felettünk s hogy az ember mint az-alíatok
és a természet ura, valóban méltó gyermeke ennek az irgalmas
Istennek. Az állatvédő egyesület hatodik közgyűlését ezennel
ünnepélyesen bezárom !

A mi fecskéink.

Ficsergő zaj kél a légben,
Ujjong", zsibong minden gyerek:
»Megiött, megjött a régi vendég!*
A hálás szivek nem feledték —-
Híven csak gyermekszív szeret. .

S szétoszlanak páronként egybe',
Mind jól ismeri otthonát; •
Mind tartanak a régi helyhez:
A fészek ép, jó, puha, pelyhes,
És boldog, édes nyugtot ád.

Egy pár csupán, mely méla búsan
Ablakunk nyilt szárnyára ült;
Egykor, piros hajnalra kelve,

ÁlmunkDa dalt szőtt locska nyelve
S most fészke eltűnt, helye hűlt.

S egy perczig némán ül a bús pár;
Nézi a sürgő társakat;
Maradjon-e vagv tova szálljon,
Hogy fészek helyett sitt találjon..
De ime gyorsan szárnyra kap.

S ide-oda nyilaivá jő-megy
S munkába kezd a rom helyén.
— Boldog, kit sois csapása sujtól,
De hajiokát épitve újból,
Körfii ragyogja a remény.

Szász Béla.

Állatvilág.
A macskák városa. Michigan államban levő Adrián nevű

városkában van a legtöbb macska. Adriannak mindössze 1100
lakosa van és mégis a macskák száma jóval túlhaladja a 3000 -et.
Az utóbbi hónapokban a macskák annyira elszaporodtak, hogy
akadályozzák az embereket a rendes foglalatosságukban. A pol-
gármester plakátokat raeasztatott ki, amelyben felszólítja a lako-
sokat, hogy tehetségük szerint pusztítsák a nyávogó állatokat.
Á polgármester kiáltványának eddig még nem nagy eredménye
volt. Adrianban még mindég a macska az ur.
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Beszélő majom. Frederick d'Osta baltimorei kapitány tu-
lajdona e csodaállat, neve: itj. Ham János. Mert a Ham majom
mindenkép emberszámba megy, megérdemli az emberi nevet is.
Jár-kel, gazdája asztalánál étkezik késsel és villával, fogait pisz-
kálja, szappannal niosakodik, viv, lő, korcsolyázik, lovagol, tán-
czol, kornyíkál a hegedűn, czipellője, ujjasa, zöld czilindere van
és — beszél. A magánhangzókat ugyan hézagosán ejti ki, de a
mássalhangzókkal már megbirkózott. Először az «igen», «nem»
és «mama» neveket tanulta, akárcsak a csecsemő gyermek. A
minap a John Hopkins Medical Societyben produkálta magát,
nagy megdöbbenést és közesodá'.atot keltve.

A bernáthegyi kutya. Egy prágai újság, a csehországi nagy
hóviharokról írva, érdekes apróságot mond el. Egy Kluzacsek nevű
prágai orvos ugyanis nemrég egy bernáthegyi íaj-kölyökkutyát
vásárolt, melyet aztán minden este magával vitt sétájára. A minap
a mikor rettenetes hóvihar dühöngött Prágában és vidékén, a
bernáthegyi kutya hirtelen keservesen vonitani kezdett, szaglászott
a levegőben és gazdája ruháját ránczigálta. Utóbb eltépte pórázát
és a strakövi kapu irányában futott. Gazdája lelkendezve utána
rohant, hivta, beczézgetve, haragosan, de mindhiába. Az engedel-
mes állat ezúttal rá se hederitett, s csakhamar eltűnt a nagy hó-
rakások mögött. Az uj landvehrkaszárnya mellett kutyaugatást
hallott az orvos; odasietett s megpillantotta a kutyáját. Az állat
egyenest Streschevitz felé futott..Ott az országút áika mellett
megállapodott és izgatottan kaparászott a homokban. Kis vártatva
gazdája is a helyszínére sietett és —egy meggémberedett emberi
testet pillantott meg a puha fehér takaró alatt. Szerencsére pa-
rasztszekér haladt el az árok mellett. Klusacsek a szekérre fek-
tette az elalélt embert s dörzsölés által csakhamar eszméletre
téritette. A szerencsétlen ember elmesélte, hogy vándor cseh mu-
zsikus és Prágába menet lepte meg a hóvihar. Ha a bernáthegyi
kutya csodás ösztöne nyomára nem vezeti megmentőjét, reggelig
bizonyára megfagyott volna. ' .

A milliomosok kutyái. Hogy mennyi pénzük van a millio-
mosoknak, eléggé bizonyítja, hogy csak hat millió dollárt költe-"-
nek el esztendőnkint kutyákra. Gould Györgynek hires kutya-
tenyésztője van. Pieropint Margannak négy kutyája van, a melyek
darabjáért ötvenkétezer frankot fizetett. A fiatal Gould különösen
szereti a bernáthegyi kutyát. Most is azon fáradozik, hogy-

ebből a fajtából a legszebb példányt megszerezze. Morgan
kutya-istállója amerikai fényűzéssel van berendezve. Az intézet
több szakaszra van osztva és mindenik szakaszban tizenkét, kutya
számára van hely. A felügyelet Armstrones Róbertre van bizva,
a ki kiváló szakember,és miniszteri fizetést kap. Minden szakasz
a belső udvarra nyilik, a hol a kutyák szabadon mozoghatnak.
Különben a pompás park is a kutyák rendelkezésére áll.

A fajdok között főleg a tojók igen hamar megszokják az
embert és a többi házi szárnyasokat; ezt már több Ízben tapasz-
talták. Hasonló tapasztalatöt tettek múlt év november havában is
Radstatban, Krajnában Ugyanis egy ottani pagonyerdész ép az
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erdészlak előtt állott, midőn közvetlenül feje fölött egy siketfajd-
tyuk szállt el és a véletlenül nyitva levő házi ajtón át a szobába
repült. Az erdész utána sietett s a szoba közepén lekuporodott
fajdtyukot megfogta; egyben mégis vizsgálta, vájjon nem valami
ragadozó madár ejteíi-e seb^t rajta, mert ugy hitte, hogy a tyúk
csakis ilyen üldözés élői menekülhetett a szobába. De a siket-
fajdtyukon mi sérülést sem talált, minélfogva bezárta a tyúkólba
s. többi házi tyúkok közé, a hol az. igetj j41 • érette magát és
amazokkal együtt ugyancsak hozzálátott a buzakorpa-keverék elfo-
gyasztásához. Negyednap múlva szabadon eresztették, de a fajd-
tyuk olyan jól érezte magát uj otthonában, hogy csak ismételt
kergetésre szállt vissza az erdő sürüj#>e.

600.000 korona egy lóért. Emiitettük, hogy a legutóbb
elhunyt westminszteri herceg fia, a ki jelenleg Dél-Afrikában
harczol, atyjának világhírű versenyistállóját feloszlatja és a lova-
kat elárverezteti. Mint most lapunknak jelsntik, Flying Foxért, a
derbygyőztes telivérért eddig több ajánlat érkezett. Egy amerikai
miliomos 600.000 koronát ajánlott fel érre, de kérdés, hogy még
ezért az árért kiengedik-e az istállóból?

A halálra itélt kutya
Egyik ismerősünk, aki tengerészkatona volt, igen szép tör-

ténetet mondott el neteecB a kutya édességéről és hűséges ragasz-
kodásáról.

A történet imé ez: " '
A »Tegetthof« nevű hajó kapitányáirak volt egy kedvencz

öreg kutyája^ kit, mi tagadás, Lucifer-nek hivtak, mert a kárté-
kony egereket s patkányokat ördögi módon üldözte és pusztította.

Ez a kutya egy napon ott gugzsolt a fa&i,ó fedélzetén, a
hol a kapitány a hajó kormányához fel- és le saokott járni.

Épen lefelé jött a lépcsőn a kapitány s hogy rá ne lépjen
az állatra, ki akarta azt kerülni, de ezenközben olyan szeren-
csétlenül lépett félre, hogy felbukott és lábát kificzamitotta.

Gondolható, hogy nagy haragra gerjedt, s felhevülésében
fennhangon azt kiáltotta oda az egyik matróznak,:

— Dobjátok azt az átkozott Lucifert a tengerbe, hogy többé
elém ne kerülhessen.

Eközben bevánszorgott kabinjába s az orvost kérette
magához. .

Hajókon nagy fegyelem uralkodik, ott kifogásodat tenni
nem szabad ; a parancsot kapott matróz hát megakarta fogni a
kutyát, hogy nyakára követ kössön s a tengerbe dobja.

Lucifer azonban már a gazdája parancsát hallva, és bizo-
nyosan meg is értve, szomorúan lecsüggesztette a fejét, búcsú-
zóul a kabin felé tekintett, hol ura eltűnt s aztán — gyorsan a
hajó széléhez futva, — bevetette magát a tengerbe,
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A hullámok összecsaptak a boldogtalan állat felett s a hajó
haladt tovább.

A matróz népség sokáig nézegette, hogy vájjon felveti-e a
hullám a szegény kutyát, de bizony, mert köd is volt, nem
látták többé a halálra itélt állatot.

A >Tegetthof« hajótól valami egynegyed óra járásnyira,
egy másik, áruszállító hajó szelte nagy lomhán a hullámokat.
Ennek kormányosa a köd daczára is észrevette, hogy a hajótól
nem messzire valami fekete tárgy úszik a vizén. Ember-e, állat-e,
vagy élettelen tárgy, azt eleinte nem tudta megkülönböztetni, de
látcsövével aztán világosan látta, hogy az a fekete tárgy egy élő
kutya, a mely a rémitő hullámcsapásokkal immár valóságos élet-
halál harczot vív.

A viharedzett ember szive megesett rajta, csónakot bocsát-
tatott a vizre s a kutyát a hajóra felvétette.

Eszméletlenül terült el ott a fedélzeten a szánalomra méltó
állat, melyet aztán a matrózok egyike pokróczba takargatott s
meleg kávéval megitatott, úgy hogy kis vártatya magához tért s
igen hálás tekintetettel kezdte nyalogatni az ápoló matróz dur-
va kezét.

Jó dolga lett ezen a hajón Lucifernek, akit a matrózok itt
— nagy lompos szőre után — Bundásnak neveztek el, de bár-
mily jól ment is dolga, óraszám eltekintgetett azon tájék felé,
amerre első gazdája hajója úszhatott. Fájt a szive bizonyosan
régi jó ura után, aki őt felnevelte, szerette, dédelgette s nem lát-
szott eszébe jutni, hogy ugyanazon jóságos gazda volt az, a ki
őt halálra ítélte s a tengerbe dobni rendelte. Nem tudta talán,
de érezte, hogy ezt az a jóságos ember pillanatnyi felhevülésé-
ben, haragjában tette s azért nem hogy haraggal, de vágyakodva
tekintett azon táj felé, ahol azt a hajót vélte vitorlázni, melyen
ifjúságát vigan töltötte s a melyen mindig, jól érezte magát, öreg
napjaiban is.

Valami három hét múlva megasett aztán, hogy a két hajó
a nyilt tengeren ismét egymás közelébe jutott.

Bundás már messziről észrevette a «Tegetthof» tarka vitor-
láit s felismerte a hajóban régi, kedves otthonát.

Az áruszállító hajó matrózai hallották annak vágyakozó
szükölését, de arra, ami történt, nem voltak elkészülve.

A régi Lucifer mikor egészen tisztában volt már avval, hogy
a közeledő hajó csakugyan a «Tegethof», gyors, merész szökés-
sel a tengerbe ugrott s, minden erejét összeszedve úszott régi
otthona felé.

Mire mondjam tovább, a ficzamodott lábú kapitány az ő
halálra itélt Luciferjét kifogatta s nagy örömmel vette ismét
gondjaiba és szeretetébe a hűséges állatot, amelyről csak később
tudta meg, hogy a lefolyt három hét alatt rnás hajón jó embe-
rek között tartózkodott, de régi gazdájához mégis hű maradt,
hozzá.vissza vágyakozott, hogy ott lehelhesse ki majdan párá-
ját is, ahol életét nyerte és leélte, annak a megszeretett ember-
nek a lábainál, aki nem rossz szívvel, de elhamarkodva őt egy-
kor halálra Ítélte.
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íme, lássátok, mennyi szép vonás lehet egy-egy oktalan-
,nak mondott állatban. Legyünk hát velők szemben kíméletesek,
jó indulatnak, emberségesek s illessük őket kellő szeretettel,
mert megérdemlik.

Irta: Monostori Margit.

Hasznos tudnivalók.
A főkapitány az állatkínzás ellen. Az állatkínzás által el-

követett kihágások száma az utóbbi időben folyton szaporodik.
Általános a panasz, hogy az állatokat tulerőltetik és kínozzák.
A főkapitány ezért hirdetményben figyelmezteti a fuvarosokat és
kocsitulajdonosokat a terhes szekerekkel való közlekedés tárgyá-
ban kiadott 578 —1893. kgy. számú szabályrendelet 7. §-ának
szigorú betartására. A szakasz a következő: »Minden szekeret
csak annyira szabad megterhelni, hogy a rakomány súlya egy-
részt a szekér hordképességével, másrészt pedig figyelembe véve
a használandó ut minőségét is, a vonó állatok erejével helyes
arányban álljon.« Eme rendelkezés megszegése kihágást képez
és az 1879. évi 40. t.-cz. 86. §-a értelmében 8 napig terjedhető
elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A hasznos állatok nyilvántartása. A főváros szabályren-
deletet dolgozott ki, a mely szerint minden gazda három nap
alatt köteles az illetékes kerületi elöljárónál bejelenteni, hogy
hány lova, öszvére, szamara, szarvasmarhája, juha, kecskéje,
sertése és kutyája van. Köteles az állatai között történt minden
változást is három nap alatt bejelenteni, különben négy koroná-
tól száz koronáig büntetik. A kerületi elüljárók tegnap tartott ér- ,
tekezletükön konstatálták, hogy a rendelkezésükre álló munka-
erővel a szabályrendeletet nem tudják végrehajtani, mert az ál-
latorvost a nyilvántartás miatt nem vonhatják el fontosabb
teendőitől. Az elüljárók a nyilvántartás vezetésére egy-egy munka-
erőt kérnek s három hónapi halasztást, hogy a mostani állományt
földolgozhassák.

Mire jó a hangya. A londoni Linné társasághoz Kis-Ázsiából
érdekes jelentést küldött Middletön, egy ott élő seborvos. El-
mondja, hogy egy görög turista lezuhant a lóról és homlokán
hosszú, mély sebet kapott. Az ottani gyakorlat szerint a bor-
bélyhoz ment sebét bevarratni. A borbély kimosta az egyenes
vágást és balkezével az egyik szélén összenyomta a seb széleit,
jobbkezével pedig egy ügyes kis fogóban hangyát közelitett a
vérző seb felé. A megrettent bogárka tágra nyitott ajkakkal
beleásta a fejét a seb széleibe s összefogta, mire a borbély ügyes
fogással lecsávarta a potrohát. A fej bennmaradt a sebben, annak
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széleit erősen összefogva. így még több hangyát is beleplántált
a sebbe, amelyet ilyenképpen sokkal jobban varrt össze, mint a
legfinomabb tűvel és selyemmel lehetett volría. Harmadnapra
eléggé beheggedt a seb, s a hangyafejeket minden fájdalom nél-
kül eltávolítónak.

Vegyesek.
Alsó-Árpásról a következő levelet kaptuk : Tisztelettel köz-

löm, hogy Fogarasról Bécsbe az éneklő madarak szállítása ismét
rendszeresen foly, és igy hetenként több küldemény stengeliczc
»csiz« stb. indittatik postán el. A tegnapi napon is 32 drb ily
madár lett elküldve. Tudomásom szerint, Fogarason és környé-
kén az éneklő madarak fogdosása üzletszerűen űzetik és a mint
azt a rendszeres küldemények bizonyítják, ki sem akadályozza
meg, daczára, hogy azt megyei szabályrendelet is tiltja. • Teljes
tisztelettel B. S.

Sajnos tehát nálunk is divik az az kegyetlen szokás, a mely
ellen annyiszor kkeltünk, s igy épen legutóbbi számunkban szó-
laltunk fel. Sajnos példája ez a hatóság erélytelenségének vagy
vakságának, melyre ezennel is felhívjuk az illetékes körök, külö-
nösen a megye figyelmét.

Magyar lovak a harcztéren. Egy szemtanú mondta el a követ-
kezőket: Tegnap reggel hagyta el a fiumei kikötőt a negyedik angol
gőzös: a City of Lucknov, mely magyar lovakat szállít a délafrikai
harcztérre. 851 lovat raktak be a hatalmas gőzösnek isfálókká
átalakított rekeszeibe, s mikor a hatalmas hajó felszedte hor-
gonyait, hogy a hosszú tengeri útra induljon, nagyszámú
kíváncsiakból álló közönség verődött össze a Ríva Szápáryn. A
parton megindító jelenet játszódott le ez alkalommal. Ott'állottak
a messze idegenbe távozó magyar lovászok rokonai és ismerősei,
kik között igen sok bánatos arczu feleség és siró-rivó gyermek
mondott istenhozzádot a hajó fedélzetén levő férjnek és apának.
A mint a hatalmas gőzös teste megmozdult, a hajó ijesztő módon
kezdett jobbra-balra ingadozni, nem lévén a gőzös fenekén kellő
mennyiségű ballaszt. Míg a bajon segítettek, a matrózok károm-
kodásába, a partról aggódó kiáltások vegyültek, melyek közül ki-
hallatszott egy parton álló nő három kis gyermekének siránkozása,
kik anyjuk szoknyájába kapaszkodva, magyarul rimánkodtak:

' ' • — Apuska, apuska, ne menj el!
A gőzös fedélzetén egy erőteljes, napbarnitotta férfi meg-

indultán támaszkodott a korláthoz s kérges tenyerével a szemét
törülte. Lovász Ferencz az Alföldről jött Fiúméba, hogy mint
ménesmester szegődjék az angol hajóra. Sirva integetett a parton
visszamaradt családjának s már csak a gőzös füstje látszott, mi-
kor az asszony még mindig ott állott a kicsinyekkel, kik folyton
az eltűnő hajó felé bámultak.
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Közelebb ismét nagyobb lószáüitás érkezett Fiúméba s az
afrikai csatatérre szánt magyar lovak közül az állatorvos tizet
betegnek, s a hosszú útra alkalmatlanoknak talált. Ez utóbbiak
kivételével a többi lovat berakják az ötödik lószállitó angol gő-
zösre, a Monkseatonra, mely a Szapáry-riván a tegnap eltávozott
City of Lucknow helyét foglalta el.

Macskakiállitás Berlinben ez idő szerint egy macskakiál-
litás kelti fel a közönség érdeklődését. Az eszme nem uj, macs-
káknak különféle fajtáit két évvel ezelőtt már Münchenben is ki-
állították és hir szerint Bécsben is nemsokára lesz efféle macs-
kakiáliitás. A berlini macskakiállitás azonban bizonyos mércékben
eredeti gondolat, mert itt főleg a macskáknak jó nevelését mu-
tatják be. Ennek daczára igen sok látogató hoz magával pirfü-
mös üveget, a midőn a közszemlén levő macskákat megnézi. De,
azért a macskák elég jól viselik magukat és érkező vendégeiket
nem,fogadják macskazenével. A közönséget főleg az a macska-
faj lepi mtg, a melynek egyes példínyait három-három kanári-
val egy ketreczben mutogatják.

Megkezdtük a nyugták szétküldését; kérjük a t. Tagokat, hogy nyugtáikat
kiváltani szíveskedjenek és egyúttal minél több új tagot szerezzenek Egye-
sületünknek.

190(1 évre tagsági dijakat ujabban befizették:
Czigler Ignácz, Kassa 2 kor. Bay Ferencz, Zilah. 2 kor.
Fittler Dezső, Tata 2 „ Balogh Károlyné, Zilah 2 „
Hye Adrienne, A.-Jolsva . .. . 2 „ Kőrösy Piroska, Zilah . . . . . . 2 „
Dr. Kovács Sándorné, Brassó 2 , Dr. Dogszay Antal, Pécs 2 „
Horváth Bertalan, Hidvég.... 2 • . ' K o l o z s v á r r o l .
Horváth Bertalanne, Hidveg. . 2 „
Br. Györfly Pál, Kraszna . .. . 2. „ Gról Komiss Berta . . 6
Gr.Maldeghem Arthurné, Besz- Kuszkó Istvánjié i . . . 2

tercze 2 „ Dr. Posta Béláné 2
Gr. Teleki FerencziPaszmos. . 2 , Haraszthy Jenőné 2
Br. Rottenthal Heiirikné, Szőke- Donogány Valéria 2

falva 2 „ Krausz Emiiné .2
Fittler Sándorné, Nemes-Ma- Mestitz Feienczné 2

gasi 2 „ Dózsa Miksáné .".. 2
Tiszavidéki hitelintézet. Szolnok 2 „ Ditrói Margit 2
Sárközi Aurél, Komárom . . . . 2 „ Kalisch Rikárd. : . . . . 2
Kaizler György, Zilah 2 „ Streck József 2

Virányi István,
pénztárnok.

Szerkesztői üzenetek.
B—i S. Alsó-irpás. Köszönjük a küldeményt, kérjük, szíveskedjék ben-

nünket hasonló esetekről ezentúl is értesíteni.
K. K.-nÓ Ő Nagysága, Kolozsvárt. Legnagyobb köszönet; mihelyt te-

hetjük, felhasználjuk. Kérjük, ha lehetséges, méltóztassék ezentúl is szeren-
cséltetni valamivel.

S. Sándor Kolozsvárt. Az »illető« hol >késik az éj homályában ?«Üdv!
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